### 凝聚现代五金核心优势 开启创新驱动引擎

# 我市列全国综合竞争力百强县52位

23日,首届中国县域经济高峰论坛公布的《2017全国综合竞争力百强县(市)名单》中,我市位列52名。《中国县域经济报告(2017)》原则上根据地区生产总值超100亿元地方公共财政收入过10亿元和规模以上工业企业达50家三项标准,在全国近2000个县域经济单元中遴选出400强样本县(市),作为分析研究比较的基础。

□记者 吕高攀

#### 制造业总量优势明显

从整个榜单中的入围县市分析, 我市制造业特色优势明显,五金产业 集聚度居全国第一,十多种产品销量 居全国之最,百余种产品销量居全国 前三。一直以来,我市制造业在不断 发展壮大的过程中,着力弘扬"工匠精 神",持续关注产品质量提升,涌现出 一大批闻名中外的品牌。

我市制造业总量规模始终保持持续扩大的态势,综合实力雄厚,成为浙中西工业经济发展的排头兵。目前,我市五金产业从业人员超过40万人,五金产品达1万多种,其中有10种以上产品销量居全国之最,100种以上产品销量居全国前三位。五金产业的不断发展,已形成了以工具、日用、门窗、厨卫炊具与家用电器领域为主的现代五金体系,被省政府列为块状经济向现代产业集群转型升级示范区。

#### 企业品质提升群星璀璨

刚刚过去的"双十一",浙江哈尔 斯真空器皿股份有限公司交出了一份 令人惊喜的成绩单,以25万单的销量 高居杯类行业榜首,该公司最新研发 成果之一的轻量化保温杯成为抢占市 场的利器。

"收购知名海外品牌及全球高端水具营销渠道,我们的自主品牌产品开启全球销售模式。同时,在消费升级的大背景下,与大健康、物联网技术相融合的产业投资机会,利用自身在杯壶产品上的优势,结合最新的智能数字化及物联网技术,实现高端产品的转型升级。"哈尔斯公司副总经理欧阳波说。

正如哈尔斯公司一样,步阳、王力、群升、星月等我市行业龙头企业群星璀璨,以大数据、智能化和新技术、新材料为核心推动传统五金向现代五金转变,以品质提升为主题,以加快新一代信息技术与制造业深度融合为主线。以创新

驱动和龙头带动为引擎,深入实施"制造+""产品+""区域+"三大核心发展战略,进一步做强特色优势产业,积极探索"+数据"新型制造模式,大力推进"四换三名",开创"五金产品智能化、五金制造智能化"发展道路。

同时,围绕新型制造业体系内涵, 我市遵循"做强、做精、做专、做特"的 思路,突出重点,主攻新能源汽车、现 代智能五金、现代农机装备、新材料四 大产业领域。

"通过打造'七级变速',全面开启了众泰汽车3.0时代。尤其是在'智造体系'建设上,众泰汽车以'互联网+机器人+可持续'来规划其智能制造,其'智能工厂'规划设计不仅融入'工业4.0'元素,还通过引进机器人生产线,使车间全自动化生产的各个工艺环节精准到位,工艺装备水平在中国品牌同规模工厂中居于领先水平,新工厂生产线自动化率可达80%以上。"众泰汽车品牌总监徐洪飞表示。



#### 5000个公共 AP点位建成

28日,市经信局联合 广电局等单位开展免费 WiFi推广宣传,吸引不少 市民驻足咨询。

据了解,目前,我市 已完成了5000个AP点位 建设,实现城区政务区 域、大型公园、公共场所、 商业街区等区域WiFi全 覆盖

记者 吕高攀 摄

## 我市再添3家省级企业研究院

□记者 应柳依 通讯员 胡建美

本报讯 昨日,记者从市科技局了解到,省科技厅日前公布了2017年省级企业研究院认定结果,我市3家

企业研究院榜上有名,分别是正阳实业投资有限公司的"浙江省正阳智能化电动工具研究院"、浙江中坚科技股份有限公司的"浙江省中坚智能现代园林装备研究院"、浙江安德电器

有限公司的"浙江省安德智能厨电研究院"。

截至目前,我市已拥有省级企业 研究院11家,总数在金华各县(市、区) 中名列前茅。

# 浙江省休闲运动车行业协会维权委员会 新产品延续维权公告(九十八)

经企业申请,维权委员会同意对下列到期的维权产品进行延续维权。坚决支持企业创新维权,严厉打击仿冒侵权行为。

浙江省休闲运动车行业协会维权委员会 2017年11月28日

### 浙休车协第 1012 号 永康市恒普科技有限公司

电动独轮摩托车(整车,外观设计)

- ▲产品创新要点:
- (1)外观设计。
- ▲产品维权要点:
- (1)外观封样维权。

▲维权时间:外观设计壹年(2017年11月17日至2018年11月16日)

### 家居DIY风格 席卷我市

专家提醒挑选板材应该关注环保元素

□记者 吕高攀

本报讯 前几日,记者走进市民陈先生的家中,一股清新的木头味道扑鼻而来。放眼看去,不管是桌子、凳子还是柜子等布置 DIY 风格个性十足,每一样家具都显然蕴含了陈先生诸多心血。

"装修是令人愉快的事情,我喜欢自己琢磨一些样式,简单的自己动手,复杂的让手巧的师傅帮我实现梦想。"陈先生对新家的布置非常满意。

现在一些年轻人则喜欢"自己的房子自己做主",自己独立设计制作家具,享受手工带来的乐趣。在陈先生看来,外头买的家具总是千篇一律没有个性,而且自制家具既省钱又健康环保,哪怕买上好的板材木头和上好的油漆,也比外面卖的便宜一半以上。当然,如何挑选环保板材是其中关键。

众所周知,在装修板材中会一定程度的含有VOC(可挥发性有机化合物)、TDI(甲苯二异氰酸酯)、甲醛、甲苯、可溶性重金属等对人体有害的化学物质。装修完成后,这些有害物质将残留在室内,一旦超标会对人身体健康造成严重危害,轻则造成身体不适,重则对人体健康造成巨大伤害。

"现在,有很多消费者认为'零甲醛'的概念就是出产反应过程中不产生醛,其实这是一个认知误区,在国家标准的设定中,板材中的游离醛小于即是木材自身醛含量就已经达到最高标准。"莫干山板材永康分销处相关负责人提醒消费者

该负责人介绍,没有绝对环保的板材,常见板材的主要污染源来自胶水和板材加工时用的油漆,即使是经过加工的原木,依然会产生0.1 mg/L的释放量。选购板材时,最好切开板材横截面,通过横截面板芯材料来判断板材质量,不要买内部空心、带木皮板芯的板材;150元以下的免漆板合格率相对较低,购买时最好选取大品牌或正规厂家的产品。

